



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 04.02.2025 12:19
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Назад БТПП – национално представителна работодателска организация с нов 4-годишен мандат**

Дата: 03.02.2025 16:02

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата има удоволствието да съобщи на всички свои членове, браншови организации, регионални палати/камари и партньори, че с Решение на Министерски съвет № 36 от 29.01.2025 г., обнародвано в бр. № 9 от 31.01.2025 г. на Държавен вестник отново бе призната за представителна организация на работодателите на национално равнище с 4-годишен мандат. БТПП участва в обявенат...

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров: Тези 1077 лева не са и 50% от средната работна заплата в почти всички области на България**

Дата: 03.02.2025 16:00

Медия: [Варна 24](#)

Партиите при разглеждане на държавния бюджет трябва да запазят данъчния модел. Не трябва да спират усилията за приемането ни в еврозоната. При бизнеса има един много сериозен консенсус по отношение на ползите от приемането на еврото. Трябва да финализираме процеса по приемането на България в Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), защото държавите-членки на този "Клуб на бог...

Заглавие: **Държавата не може да даде заплати, които вдигна. Бизнесът обаче плаща**

Дата: 03.02.2025 16:54

Медия: [Грамофона](#)

Образованието е само един от секторите, който осъзнава, че постоянното повишение на бюджетни заплати, което не отговаря на ръста на икономиката и бюджетните приходи не е възможно. Учителите бяха първите, които успяха да си извоюват обвързване на равнището на заплащане с ръста на средната заплата, и тази мярка успя да съживи интереса както към самата професия, така и към педагогическите специалности...

Заглавие: **На този ден: Неуспешен атентат срещу Александър Стамболийски**

Дата: 04.02.2025 08:30

Медия: [Plovdiv Now](#)

Важни събития са станали на днешната дата 4 февруари в историята. На този ден през 1923 годинае ВМРО извършва неуспешен атентат срещу Александър Стамболийски. Александър Стоименов Стамболийски (1 март 1879 – 14 юни 1923) е български политик, водач на Българския земеделски народен съюз (БЗНС). Той е министър-председател на България в правителството на БЗНС (1919 – 1923). Към началото на 1923 г. реж...

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров, БТПП: Данъците не трябва да се пипат, държавата да облекчи вноса на работна ръка**

Дата: 03.02.2025 12:43
Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Партиите при разглеждане на държавния бюджет трябва да запазят данъчния модел. Не трябва да спират усилията за приемането ни в еврозоната. При бизнеса има един много сериозен консенсус по отношение на ползите от приемането на еврото. Трябва да финализираме процеса по приемането на България в Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), защото държавите-членки на този "Кл...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **ЕС предупреждава САЩ, че ще отговори твърдо, ако Тръмп наложи мита върху стоки от блока**
Дата: 03.02.2025 16:43
Медия: [Грамофона](#)

Европейският смята да "отговори твърдо", ако САЩ наложат мита на блока – поредният акт на недоволство от търговската тактика на президента на САЩ Доналд Тръмп, която отеква в световен мащаб. Според говорител на комисията блокът не е знаел на този етап за налагане на допълнителни мита върху стоки от ЕС, като подчерта, че търговските и инвестиционни отношения със САЩ са най-големите в света. Използв...

Заглавие: **Българи – румънската търговска камара започна 2025 година със силна заявка за разрастване на общността**
Дата: 04.02.2025 07:21
Медия: [Русе инфо](#)

Българи-румънската търговска камара започна 2025 година със силна заявка за разрастване на общността още с първото си събитие в края на януари – нетуъркинг коктейл за партньори и компании. Официалните гости споделиха очакванията си за годината и изрази благодарността си към БРТК за развитието на двустранните бизнес отношения. Участниците в събитието се запознаха с новия изпълнителен директор Или...

Заглавие: **Петър Дилов разговаря с посланика на Азербайджан за развитие на търговските отношения и перспективите за инвестиции**
Дата: 04.02.2025 11:06
Медия: [ПИК](#)

Възможностите за развитие на търговско-икономическите отношения и перспективите за съвместни инвестиции, бяха обсъдени по време на среща между министъра на икономиката и индустрията Петър Дилов и посланика на Азербайджан Н. Пр. д-р Хюсейн Хюсейнов. "Важен приоритет за нас е увеличаването на преките азербайджански инвестиции в България", посочи министър Дилов. Министърът на икономиката и индустрията...

Заглавие: **Само електрически автомобили? Норвегия е близо до целта**
Дата: 04.02.2025 11:05
Медия: [Клуб Z](#)

Почти 100% от новите автомобили, продадени през януари в страната, са с нулеви емисии. За тях има щедри стимули. Норвегия се доближава до целта си за продажби единствено на автомобили с нулеви емисии от тази година, като 95,8 на сто от продажбите на нови автомобили през януари са изцяло електрически. Това е безпрецедентно равнище в световен мащаб, съобщи Франс прес, цитирана от БТА. Електрическите м...

Заглавие: **"България Еър" влезе в топ 10 на най-добрите авиокомпани за Източна Европа**
Дата: 04.02.2025 10:56
Медия: [Dunavmost](#)

Националният превозвач получи престижно отличие от Skytrax World Airline Awards. Българският национален авиопревозвач "България Еър" постигна значително признание, след като зае място сред десетте най-добри авиокомпани в Източна Европа според световноизвестната класация Skytrax World Airline Awards за 2024 година. Успехът на компанията идва в момент на сериозни инвестиции във въздушния флот. През ...

Заглавие: **Новото правителство на Белгия връща темата за развитие на АЕЦ**

Дата: 04.02.2025 10:30

Медия: **3e-news**

Апостол Апостолов, кореспондент на 3eNews за Бенелюкс Новото правителство на Белгия с премиер Бард де Вевер официално пое щафетата от своите предшественици, начело с Александър де Кро. Двата политици са си разменили няколко реплики и на официална церемония са си предали властта. От разпространените кадри във официалния ФБ канал на бившия премиер става ясно, че Де Кро е заявил: "Да бъдеш министър...

Заглавие: **Бизнес организации искат промени в Закона за насърчаване на инвестициите**

Дата: 04.02.2025 10:10

Медия: **Econ**

Български бизнес организации искат промени в Закона за насърчаване на инвестициите, който ограничава т.нар. "рискови" капитали от държави, извън Европейския съюз Български бизнес организации искат промени в Закона за насърчаване на инвестициите, който ограничава т.нар. "рискови" капитали от държави, извън Европейския съюз. Законът беше променен в изпълнение на европейска директива, с цел да създа...

Заглавие: **Западни издания коментират отлагането на американските мита за Канада и Мексико и началото на новата търговска война между САЩ и Китай**

Дата: 04.02.2025 10:09

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Отлагането на американските мита за Канада и Мексико и началото на новата търговска между САЩ и Китай днес е водеща тема в западния печат. Американският президент Доналд Тръмп отложи планираните мита за Канада и Мексико с 30 дни, след като двете страни се ангажираха да предприемат мерки за спиране на потока от наркотици и мигранти към САЩ. Същевременно днес в 00:01 часа американско източно време ...

Заглавие: **Китай няма нужда да строи заводи в Европа, когато може да ги купи готови**

Дата: 04.02.2025 10:05

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Калоян Желев, автомобилен експерт, в "Бизнес старт", 04.02.2025гСтранно е, че точно Урсула фон дер Лайен е инициатор на диалога за бъдещето на автомобилната индустрия в Европа. Този разговор е закъснъл с 10 години. В момента тази среща по-скоро се стреми да ограничи щетите в едни много тежки времена, в които Европа е притисната по икономическа и геополитическа линия. От друга страна, е добре, че т...

Заглавие: **Министър Дилов: Приоритет за нас е увеличаването на азербайджанските инвестиции в България**

Дата: 04.02.2025 10:03

Медия: **Dotbg.bg**

Министър Дилов разговаря с посланика на Азербайджан за развитие на търговските отношения и перспективите за инвестиции Възможностите за развитие на търговско-икономическите отношения и перспективите за съвместни инвестиции, бяха обсъдени по време на среща между министъра на икономиката и индустрията Петър Дилов и посланика на Азербайджан Н. Пр. д-р Хюсейн Хюсейнов. "Важен приоритет за нас е увелич...

Заглавие: **2025: Приоритетите на синдикатите и бизнеса**

Дата: 04.02.2025 10:57

Медия: **Economynews**

Синдикатите и работодателските организации в България обявиха приоритетите си за 2025 година. Политиката по доходите в бюджет 2025 за ръст от минимум 10 процента в общественения сектор е без алтернатива за КНСБ и КТ "Подкрепа". Синдикатите настояват да бъде въведен необлагаем минимум, равен на минималната работна заплата за страната. Сред другите им искания са актуализиране на размера на минималното...

Заглавие: **Фермери: Нужна е промяна в Закона за водите, за да се улесни издаването на разрешителни за**

водоползване

Дата: 04.02.2025 11:30

Медия: [Agri.BG](#)

Заради липса на помпи в язовир "Пясъчник", може да има провал на следващите два поливни сезона в Пловдивско, докато водата изтича при комшиите. В Пловдивска област темата за напояването е изключително критична. За това напомниха участниците в семинара, организиран от Съюза на зърнопроизводителите от Пловдив, който тази година премина под мотото "Сила в съюза – богатство в земята". Илия Проданов: Няма...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **98% повече работни места в Русе**

Дата: 04.02.2025 10:17

Медия: [Dunavmost](#)

Значителен ръст на предложенията за работа след празниците. Пазарът на труда в Русе бележи значителен растеж през първия месец на 2025 година. По данни на водеща компания за човешки ресурси, градът отчита близо 100 процента увеличение на обявите за работа спрямо декември 2024 година. В национален мащаб се наблюдава 85 на сто ръст на всички обяви за работа спрямо предходния месец. Общият брой на пре...

Заглавие: **Синдикатите обявиха приоритетите си за 2025 година**

Дата: 04.02.2025 10:05

Медия: [Invest in Bulgaria](#)

Приоритетите са основно в икономическата и социалната политика. КНСБ и КТ "Подкрепа" настояват за увеличение на заплатите в общественния сектор с минимум 10%. Синдикатите искат въвеждане на необлагаем минимум, равен на минималната работна заплата, актуализиране на минималното обезщетение за безработица и трайни мерки за справяне с енергийната бедност. АОБР фокусира усилията си върху макроикономическ...

Заглавие: **Руснаци и украинци удрят по безработните българи**

Дата: 03.02.2025 14:59

Медия: [Блиц](#)

492-ма висококвалифицирани специалисти са получили разрешение за работа у нас по режима "Синя карта". Това става ясно от отговора, който дава социалният министър Борислав Гуцанов на въпрос на депутата мар.ин Димитров, сочи проверка на "Телеграф". мар.ин Димитров пита дали имат ефект промените в нормативната уредба, след като режимът на пребиваване и достъп до трудовия ни пазар е бил значително обл...

Заглавие: **Бизнесът заговори отново за нулевите трудови договори**

Дата: 04.02.2025 10:50

Медия: [Econ](#)

Това е договор за разполагаемост, при което е възможно в рамките на даден месец изобщо да няма работа, но се допускат и повече от осем часа дневно, когато има. Броят часове се определя пост фактум и в зависимост от това се изчислява възнаграждението. Преди повече от пет години в страната се заговори за нулевите договори и промяна в Кодекса на труда. Предложението дойде от страна на работодателите, ...

Заглавие: **Хиляди руски бизнесмени, лекари и инженери мигрират в Китай за по-добри заплати и перспективи**

Дата: 04.02.2025 10:10

Медия: [Защото](#)

През последните години руски предприемачи, квалифицирани специалисти, инженери, лекари и учители започнаха да се преместват в Китай. Миграцията е свързана с по-високи заплати и по-добри икономически перспективи. До този извод са стигнали изследователи от Федералния изследователски социологически център (ФНИСК) на Руската академия на науките, пише "Независимая газета". Според социолозите в Китай зам...

Заглавие: **Търсят се 260 хиляди души за работа в България**

Дата: 04.02.2025 11:11

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър Пекселс Агенцията по заетостта (АЗ) ще обмена информация с ГД ГРАО, НАП и други институции, за да идентифицира обезкуражените лица на пазара на труда. Информацията ще се въвежда в електронен регистър и ще се предприемат действия за връщането към заетост на икономически неактивните на възраст от 16 до 64 години. Социалното министерство публикува за обществено обсъждане правилата за обмен на да...

Заглавие: **МВР вдига заплатите с 50%, но няма желаещи за работа**

Дата: 04.02.2025 11:52

Медия: [Dunavmost](#)

Симона Попова: Няма кандидати за полицаи и за 2300 лева заплата Въпреки предстоящото увеличение на заплатите в системата на Министерството на вътрешните работи (МВР) с близо 50 процента, недостигът на кадри остава сериозен проблем за институцията. Това стана ясно от изявление на заместник-председателя на полицейския синдикат Симона Попова в ефира на предаването "България сутрин" по Bulgaria ON AIR...

Заглавие: **Високите цени "изяждат" ефекта от ваучерите за храна**

Дата: 04.02.2025 11:24

Медия: [Ruse.news](#)

С новия бюджет да се увеличи квотата за ваучери за храна, тъй като потребителите нарастват и има голямо търсене – за това настояват от Асоциацията на операторите на ваучери за храна. "Ние не настояваме за увеличение на тази квота, работодателите и служителите настояват за това увеличение. През миналата година беше 1,6 млрд. лв. и смятаме, че във връзка с увеличеното потребление тази квота следва д...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Комсомолецът капиталист Велев яростно иска съкращения в МВР, а Малтин, Иво и Божидар - да намаляват заплатите на полицаите**

Дата: 04.02.2025 00:06

Медия: [ПИК](#)

"Пазара на труда", "Пазара на труда" повтаря тази сутрин "индустриалецът" Васил Велев в студиото. Това е по повод МВР. Какъв е този "индустриалец", толкова голям капацитет по въпросите на труда, заплати, пенсии и тн.? Как какъв? От Комсомола, разбира се, какъв да е? Това написа на страницата си във Фейсбук журналистът Стефан Ташев по повод изява на Велев в сутрешния блок на Нова тв. Според Велев з...

Заглавие: **Транспортните разходи в Турция се увеличиха с над 40 на сто, докато инфлацията плавно спада**

Дата: 03.02.2025 18:38

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Годишната инфлация се понижи в Турция през януари за осми пореден месец до близо 42,1 на сто, показват официални данни днес. Потребителските цени са се повишили с 42,12% на годишна база, в сравнение с близо 44,4% месец по-рано, разкриват данните на Турския статистически институт (TurkStat). Увеличението на индекса на потребителските цени (CPI) се води от образованието, жилищата и здравеопазването,...

Заглавие: **САЩ създават суверенен фонд, който може да придобие TikTok**

Дата: 04.02.2025 10:04

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Министерството на финансите на САЩ да създаде суверенен фонд разпорежи американският президент Доналд Тръмп, съобщи Ройтерс. КЛЮЧОВИ ФАКТИ Тръмп заяви, че в рамките на 12 месеца суверенния фонд ще функционира мащабно. "Ще монетизираме активите в баланса на САЩ в полза на американския народ. Ще бъде комбинация от ликвидни активи, активи, които имаме в тази страна, като ще работим, за да ги предост...

Заглавие: **Янка Такева: Стартовата заплата на учителите е 1853 лв., което е изключително малко**

Дата: 03.02.2025 21:53

Медия: [PlovdivNews.bg](https://plovdivnews.bg)

"При феминизираните професии има дискриминация, има насилие, ниски заплати и там няма добро възпитание на младото поколение. В момента стартовата заплата на един учител, който излиза от университета и е учил 5 години, е 1853 лв., което е изключително малко. Българският учител се умори да излиза на улицата, той се умори да доказва, че неговата професия е най-обществено значима. Няма как да се сърди..."

Заглавие: **"България Еър" е в топ 10 на най-добрите авиокомпании за Източна Европа**

Дата: 04.02.2025 11:08

Медия: [Инвестор.БГ](https://investor.bg)

Световнопризнатата авиокласация Skytrax нарежда националния превозвач на България сред десетте най-добри за региона. Националният превозвач "България Еър" е отличен сред десетте най-добри авиокомпании в класацията за най-добрите авиокомпании за Източна Европа на Skytrax World Airline Awards за 2024 г. Компанията продължава да укрепва позицията си като лидер на българския пазар, като предлага на свои...

Заглавие: **ISW: Украйна залага на дронове, за да спре Русия**

Дата: 04.02.2025 09:11

Медия: [ABCnews.bg](https://abcnews.bg)

Украинските сили продължават да въвеждат иновации в операциите с дронове, за да запазят технологичното си предимство пред Русия и да постигнат ефект на бойното поле. Това се отбелязва в дневния анализ на Института за изследване на войната (ISW). Командирът на украинските сили за безпилотни системи полковник Вадим Сухаревски заяви в интервю за Радио Свобода, публикувано на 3 февруари, че украинският...

Заглавие: **71% от гражданските организацията в България нямат своя дигитална стратегия**

Дата: 04.02.2025 11:38

Медия: [Фондация "Работилница за граждански инициативи"](https://fondacija.org)

71% от гражданските организацията в България нямат своя дигитална стратегия, а половината от участниците в проведено изследване, не събират и обработват данни, важни за тяхната работа. Според данните от проучване на дигиталната трансформация на гражданския сектор в България, проведено от Фондация "Работилница за граждански инициативи" сред 94 български организации, средната оценка на състоянието на...